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Anotace: Prezentace je určena pro studenty středních 

průmyslových škol, obor strojírenství a technické 

lyceum. V prezentaci je nejprve definován pravoúhlý  

průmět bodu do roviny, pravoúhlý průmět přímky do 

roviny a následně i odchylka přímky od  roviny. Je 

uvedeno i několik příkladů k procvičení. 
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Pravoúhlý průmět bodu do roviny 
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Pravoúhlý průmět bodu A do roviny α 

je bod  P∈ α,  

který je patou kolmice vedené bodem A  k rovině α. 



Pravoúhlý průmět přímky do roviny 
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Pravoúhlý průmět přímky p do roviny α 

je množina všech pravoúhlých průmětů jejích bodů 

do roviny α. 
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Odchylku přímky a roviny, které nejsou navzájem 

kolmé budeme definovat pomocí již definované 

odchylky dvou přímek. 

 

Odchylka přímky a roviny je odchylka přímky a 

jejího pravoúhlého průmětu do této roviny. 

 

Odchylka přímky a roviny, které jsou navzájem 

kolmé, je 90°. 

 

 

Odchylka přímky a roviny 

Značení: 

Odchylka přímky p a roviny α :    p
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Odchylka přímky a roviny 
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Úloha 1 
V krychli ABCDEFGH určete odchylku roviny ABC 

a přímek EF, BF a BH. 
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Úloha 2 
V krychli ABCDEFGH  je bod S středem stěny 

BCFG. Určete odchylku přímky AS od roviny ABC.  
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Úloha 3 
V krychli ABCDEFGH  je bod S středem hrany CG. 

Určete odchylku přímky CE a roviny BDS. 
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Úloha 4 
Je dán kvádr ABCDEFGH, |AB| = 5 cm, 

                                            |BC| = 3 cm,  

                                            |AE| = 6 cm. 

Vypočtěte odchylku přímky BG od roviny BCE.  
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• Obrázky použité v prezentaci  jsou  vytvořeny v aplikaci Microsoft 
PowerPoint. 


